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GRUPO PROFESIONAL: M1
ESPECIALIDAD: Instalaciones hidraulicas y plantas potabilizadoras
FORMA DE ACCESO: PROMOCION INTERNA

1.

Lecho o fondo de los lagos y lagunas, tal y como se establece en el Texto Refundido de la Ley
de Aguas, es el terreno que ocupan sus aguas en las épocas en que alcanzan:

A) Su menor nivel ordinario.

B) Su mayor nivel ordinario.

C) Su mayor nivel extraordinario.

Tal y como se establece en el Texto Refundido de la Ley de Aguas vigente, la fase atmosférica

del ciclo hidrolégico:

A) Nunca podra ser modificada artificialmente.

B) Solo podra ser modificada artificialmente por el Parlamento Nacional.

C) Sélo podra ser modificada artificialmente por la Administracion del Estado o por aquellos a
quienes ésta autorice.

Segun se expone en el Texto Refundido de la Ley de Aguas vigente, con caracter general, la
actividad de desalacién de agua salobre, queda sometida al régimen general establecido en
esta Ley:

A) Para cualquier uso no privativo.

B) Para el uso publico del dominio publico hidraulico.

C) Para el uso privativo del dominio publico hidraulico.

Segun se establece en el Reglamento del Dominio Publico Hidraulico, la zona de servidumbre,

podra modificarse:

A) Por razones topogréficas, hidrogréficas, o si lo exigieran las caracteristicas de la concesion
de un aprovechamiento hidraulico.

B) Por razones hidrogréaficas, o si lo exigieran las caracteristicas de la concesion de un
aprovechamiento hidraulico; pero nunca por razones topograficas.

C) Nunca podra modificarse.

Segun se expresa en el Reglamento del Dominio Publico Hidraulico, se entiende por

capacidad util de una balsa o embalse, el volumen de agua almacenado:

A) Entre los niveles de aguas maximo ordinario y el extraordinario de explotacion.

B) Entre los niveles de aguas minimo y el maximo extraordinario en condiciones
extraordinarias de explotacion.

C) Entre los niveles de aguas minimo y el méaximo ordinario en condiciones normales de
explotacioén.

Tal y como se establece en el Reglamento del Dominio Publico Hidraulico, una balsa es una
obra hidraulica consistente en una estructura artificial destinada al almacenamiento de agua:
A) Situada fuera de un cauce.

B) Situada en un cauce.

C) Situada en un cauce, o fuera del mismo, indistintamente.

Segun lo establecido en las normas técnicas vigentes, de seguridad para las presas y sus

embalses, una presa de 12 m de altura:

A) Siempre se considerara una gran presa.

B) Nunca se considerara una gran presa.

C) Se considerara gran presa cuando tenga una capacidad de embalse superior a 1
hectometro cubico.
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8.

10.

11.

12.

13.

14.

15.

Tal y como se establece en la normativa vigente (las normas técnicas de seguridad para las
presas y sus embalses), las tomas que tengan como misién la derivacibn de caudales
destinados a los usos del embalse o de caudales ecoldgicos, se consideran como 6rganos de
desaguie:

A) Siempre.

B) Nunca.

C) Unicamente, cuando se justifique adecuadamente.

El canal de descarga del aliviadero de una presa:

A) Cuando esté controlado por compuertas, siempre dispondra de dos unidades.
B) Nunca puede estar controlado por compuertas.

C) Puede estar controlado por una compuerta.

En la auscultacion de una presa, el clindmetro permite medir:
A) Deformaciones absolutas.

B) Inclinaciones y giros.

C) Desplazamientos horizontales.

Durante la construccion de una presa de hormigon:

A) No serd preciso controlar los cambios volumétricos del hormigon.
B) No deben controlarse los movimientos de la cimentacion.

C) Deben controlarse los movimientos de la cimentacion.

En virtud de lo establecido en la Directriz Basica sobre Proteccion Civil ante el Riesgo de
Inundaciones del afio 1995 (BOE de 14 de febrero), la aprobacién e implantaciéon de un Plan
de Emergencia de Presa sera preciso:

A) En los casos de presas clasificadas en Categorias “A” 0 “B”.

B) Unicamente, en los casos de presas clasificadas en Categoria “A”.

C) Entodos los casos, con independencia de la clasificacion resultante.

Segun las normas técnicas vigentes, de seguridad para las presas y sus embalses, el Plan de

Mantenimiento de una presa:

A) Serd elaborado por el Estado y debera incluirse en las Normas de Explotacién de la
misma.

B) Sera elaborado por el titular de la presa y debera incluirse en las Normas de Explotaciéon
de la misma.

C) Sera elaborado por el titular de la presa, siendo independiente de las Normas de
Explotacién de la misma.

Segun se indica en las normas técnicas vigentes, de seguridad para las presas y sus

embalses, en el Plan de Mantenimiento, en relacion con los 6rganos de desaglie, se recogera

la necesidad de realizar:

A) Para grandes presas, al menos tres comprobaciones anuales de su completo
funcionamiento.

B) Al menos una comprobacion semestral de su completo funcionamiento.

C) Al menos una comprobacion anual de su completo funcionamiento.

La ejecucion de trabajos de extraccion de sedimentos y eliminacion de materia organica
depositados en un canal, para recuperacion de su caja hidraulica y de su capacidad de
conduccion, mejorando su operatividad, se denomina:

A) Acondicionamiento de cajeros.

B) Descolmatacion.

C) Limpieza de cajeros.
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17.

18.

19.

20.

21.

22.

23.

El revestimiento de un canal:
A) Facilita su mantenimiento.
B) Reduce las subpresiones.
C) Facilita el drenaje lateral.

En una acequia, la pendiente longitudinal, se establecera:
A) Por encima de un 3%.
B) Entre un 3% y un 8%.
C) Por debajo de un 3%.

Segun el Real Decreto 509/1996, de 15 de marzo, de desarrollo del Real Decreto-ley 11/1995,

de 28 de diciembre, por el que se establecen las normas aplicables al tratamiento de las aguas

residuales urbanas, el nUmero méaximo permitido de muestras no conformes en funcion de las

series de muestras tomadas en un afio es de:

A) Para 8-16 series de muestras se permiten un ndmero maximo de 4 muestras no
conformes.

B) Para 8-16 series de muestras se permiten un numero maximo de 2 muestras no
conformes.

C) Para 8-16 series de muestras se permiten un ndmero maximo de 3 muestras no
conformes.

¢, Qué concentraciones de DBOs y DQO se pueden considerar normales para un vertido de
agua residual urbana sin tratar?:

A) Una concentraciéon de DBO® de 250 mg/l y una DQO de 15.000 mg/l.

B) Una concentracion de DBO® de 2500 mg/l y una DQO de 800 mg/l.

C) Una concentracién de DBO® de 250 mg/l y una DQO de 600 mg/l.

¢ Qué parametros tienen mas influencia en el vertido de un agua residual urbana sobre los
procesos de eutrofizacion de las masas de agua?:

A) Latemperatura y turbidez.

B) Las concentraciones de nitrégeno y fésforo.

C) Los sélidos en suspension y la DQO.

¢, Cudl de las siguientes opciones se corresponden exclusivamente con procesos fisicos de
una estacion depuradora?:

A) Desbaste, desarenado, desengrasado y floculacion.

B) Desbaste, desarenado, desengrasado y sedimentacion.

C) Desbaste, desarenado, desengrasado y coagulacion.

Los procesos bioldgicos de la linea de agua de una estacion depuradora de aguas residuales
urbanas suelen agruparse en dos grandes categorias:

A) Digestion aerobia y digestién anaerobia.

B) Biomasa fija y digestién aerobia.

C) Biomasa fija y biomasa en suspension.

De entre los siguientes sistemas de riego, indique cual de ellos conlleva un mayor consumo de
agua:

A) Riego por aspersion.

B) Riego por gravedad.

C) Riego por goteo.
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25.

26.

27.

28.

29.

30.

31.

32.

En una zona regable, una acequia salva el desnivel de una vaguada mediante dos conductos
cerrados circulares que bajan hasta el fondo de la vaguada y retoman su nivel al otro lado para
continuar el curso de la acequia. Los conductos trabajan a presion. ¢Coémo llamaria al tramo
de acequia que cruza la vaguada?:

A) Tramo en sifon.

B) Tramo en acueducto.

C) Tramo en conduccion aérea.

En un canal de una zona regable en época de pequefios consumos, el nivel del agua no
alcanza las tomas mas altas del canal. Para elevar la lamina de agua, indique cual de los
siguientes sistemas es el menos adecuado:

A) Una compuerta de nivel constante aguas arriba.

B) Una almenara.

C) Un vertedero “pico de pato”.

Un tramo de canal de seccion rectangular de 1 x 1 m de una zona regable se encuentra en
buen estado estructural pero presenta grandes pérdidas de agua. Indiqgue cuél de los
siguientes sistemas de impermeabilizacion considera el menos adecuado en este caso:

A) Lamina TPO.

B) Revestimiento con mortero de cemento de 150 Kg/m® de dosificacion, con malla gallinera.
C) Revestimiento con mortero de cemento de 350 Kg/m® de dosificacién, con malla gallinera.

En una zona regable, un depoésito elevado de 300 m? alimenta una red de tuberias a presion.
En el caso de que se quiera aumentar la presion en la red, indiqgue cual de los siguientes
sistemas es el adecuado:

A) Aumentar el volumen del depdsito, manteniendo la altura a la que se encuentra.

B) Aumentar el volumen del depésito, disminuyendo la altura a la que se encuentra.

C) Mantener el volumen del depésito, aumentando la altura a la que se encuentra.

Sefiale los tipos de vertederos que existen en funcién del espesor de la escotadura:
A) De pared delgada y de pared gruesa.

B) Triangulares y trapeciales.

C) Cony sin contraccion lateral.

¢, Hasta qué caudales pueden aforar los medidores Parshall?:
A) 5m?s.
B) 10 m¥s.
C) 30 m%s.

¢A qué se llama estacion de aforo limnimétrica?:

A) Donde hay instalado un aparato para medir el volumen de agua circulante.
B) Donde hay instalado un aparato para medir la altura de la lamina de agua.
C) Donde hay instalado un aparato para medir la seccién mojada del cauce.

Cuando se obtiene la velocidad del flujo en un cauce abierto, ¢la velocidad es igual en todos
los puntos?:

A) Si.

B) Depende del estado de suciedad del liquido.

C) No.

Las mediciones para confeccionar una relacion valorada se realizaran:
A) Sobre los planos del proyecto.

B) Sobre la obra realmente ejecutada.

C) Sobre las mediciones de la relacion valorada anterior.
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34.

35.

36.

37.

38.

39.

40.

41.

42.

Las mediciones para la redaccién del proyecto se basaran:
A) En los anejos del proyecto.

B) En la obra ejecutada.

C) En los planos del proyecto.

¢, Qué significa una punta de flecha situada dentro de un circulo en el dibujo del plano de
situacion de un edificio?:

A) Indica la fachada principal.

B) Indica el sentido ascendente de las rampas del edificio.

C) La situacion del Norte geogréfico.

¢, Qué escala se ajustaria mejor para representar la planta de un edificio de forma rectangular
de 70,00 m x 49,00 m en una hoja de formato DIN A37?:

A) 1/100.

B) 1/200.

C) 1/1000.

¢, Cuales son las escalas habituales de representacién de la planta de una vivienda del tipo
unifamiliar aislada?:

A) 1/10y 1/25.

B) 1/50y 1/100.

C) 1/100y 1/250.

Un nivel automético:

A) Precisa de una mira horizontal.

B) Es preciso centrarlo para utilizar el método del punto medio.
C) Tiene un sistema interno de compensacion.

¢, Qué tipo de nivelacion se realiza cuando el instrumento topografico empleado es un
taguimetro electronico?:

A) Nivelacion geométrica.

B) Nivelacion trigopnométrica (método altimétrico).

C) Nivelacion barométrica.

¢En una interseccion inversa se mide?:

A) Angulos horizontales con un teodolito o estacion total.
B) Angulos horizontales y verticales aplicando Bessel.
C) Angulos horizontales y distancias con un nivel.

El sistema de mezclado para realizar la coagulaciéon debe ser:

A) Un sistema de mezcla rapida que se basa en una mezcla enérgica y bajos tiempos de
residencia.

B) Un sistema de mezcla lento con altos tiempos de residencia.

C) Un sistema de mezcla muy lento que asegure una mezcla homogénea con altos tiempos
de residencia.

La etapa de mezcla que tiene por objetivo la cohesion de los floculos aumentando de tamafio y
peso recibe el nombre de:

A) Coagulacion.

B) Floculacion.

C) Preoxidacion.

¢, Cudl de los siguientes reactivos se usa frecuentemente en la etapa de floculacion?:
A) Hipoclorito sddico.

B) Cloruro férrico.

C) Almidén modificado catiénico.
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43.

44,

45.

46.

47.

48.

49.

50.

51.

52.

El proceso de eliminacién de sélidos sedimentables por accién de la gravedad se denomina:
A) Precipitacion.

B) Decantacion.

C) Adsorcion.

¢En qué se diferencian los procesos de decantacion y sedimentacion?:

A) Son los mismos procesos sin diferencias.

B) En el efecto del tiempo, la decantacién lleva implicito un tiempo corto.

C) En el efecto del tiempo, la sedimentacion lleva implicito un tiempo corto.

¢ Cual es una diferencia fundamental entre un decantador primario y secundario?:
A) En la procedencia del agua bruta.

B) En el tiempo de decantacion.

C) En la forma geométrica.

¢, Como se puede compensar el tiempo de maniobra de arranque largo de una bomba?:
A) Con un par de arranque del motor pequefio.

B) Con un par de arranque del motor grande.

C) No se puede compensar.

Las ventajas principales de las bombas centrifugas son:

A) Caudal constante, presién uniforme, sencillez de construccion, tamafio reducido, bajo
mantenimiento y flexibilidad de regulacion.

B) Caudal constante, presién uniforme, sencillez de construccion, tamafio reducido, bajo
mantenimiento y sin necesidad de cebado previo.

C) Caudal variable, presion uniforme, sencillez de construccién, tamafo reducido, bajo
mantenimiento y autoaspirantes.

Los equipos de aireacion sumergidos transfieren el oxigeno:

A) Desde el aire ambiente a presion superior a la atmosférica.
B) Desde el aire de burbujas a presion atmosférica.

C) Desde el aire de burbujas a presion superior a la atmosférica.

Con procesos de estabilizacion quimica y requerimientos de sequedad muy elevados ¢ cual de
los siguientes seria el equipo de deshidratacion mas adecuado?:

A) Decantadores centrifugos.

B) Filtros prensa.

C) Tornillos.

¢, Qué ventajas tienen los decantadores centrifugos?:

A) Proceso continuo y fiable, no demanda mano de obra de forma continuada y no tiene
afecciones medioambientales directas.

B) Bajo coste de implantacion y facil mantenimiento.

C) Robustez frente a la presencia de arenas y facil mantenimiento.

¢,Cuales son los principales inconvenientes de los filtros prensa?:

A) Su complejidad de operacion y mantenimiento.

B) Requiere un depdsito tampon y un elevado consumo de reactivos.
C) Consumo de agua elevado para la limpieza de tela.

La metodologia a utilizar para garantizar la eficacia en las averias es:

A) Ser flexible para no pasar por alto ninguna opcion.

B) Aplicar la légica no estructural.

C) Ser completa, cada etapa es imprescindible por si misma y como punto de partida para la
siguiente etapa.
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53.

54.

55.

56.

57.

58.

59.

60.

61.

62.

Se entiende que un producto es corrosivo cuando una muestra presenta estos valores:
A) Un pH menor o igual a 2.0 o mayor o igual a 12.5.
B) Un pH menor o igual a 2.5 o mayor o igual a 13.0.
C) Un pH menor o igual a 1.0 o mayor o igual a 11.5.

Los sistemas de impulsion se dividen fundamentalmente en:

A) La central elevadora y la tuberia de impulsion o conduccién forzada.
B) La central elevadora y la conduccion por gravedad.

C) La bombay el depésito.

¢,Con qué tipo de bombas se debe tener especial cuidado con la cavitacion?:
A) Con las de desplazamiento positivo.

B) Con las centrifugas.

C) Con las de desplazamiento negativo.

La diferencia entre mantenimiento correctivo programado y correctivo no programado, afecta
a

A) A la prevencion.

B) A la produccién.

C) A la postproduccion.

La metodologia de prediccién y célculo de parametros RAM Eléctricos, mecanicos hidraulicos,
neumaticos y quimicos, es:

A) Composicion unitaria de las maquinas por grupos funcionales.

B) Arbol de aciertos por grupos funcionales.

C) Andlisis Modal de fallos y efectos (AMFE) por grupo funcional.

A la posibilidad de transformacién de la energia eléctrica en calor, se la denomina:
A) Efecto mariposa.

B) Ley de Pascal.

C) Efecto térmico o efecto Joule.

La unidad en el Sistema Internacional de la medida de presién es el:
A) Pascal.

B) Milibar.

C) Newton.

Son elementos basicos en un circuito neumatico:
A) Los actuadores.

B) Los compresores de aire.

C) Las valvulas compresoras.

¢, Qué instrumento se utiliza para medir la diferencia de potencial o voltaje entre dos puntos de
un circuito eléctrico?:

A) Intensiometro.

B) Condensador de voltaje.

C) Voltimetro.

Los actuadores, como cilindros y motores:

A) Solo pueden generar calor.

B) Son los encargados de transformar la presion del aire en trabajo util.
C) Ninguna de las anteriores.
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63.

64.

65.

66.

67.

68.

69.

70.

71.

72.

En el motor asincrénico, la velocidad a la que se produce la maxima cupla es funcién de la
resistencia del circuito rotorico. ¢ Cuando se produce la méxima cupla de arranque?

A) Cuando es aproximadamente igual a la reactancia del motor.

B) Cuando es superior a la reactancia del motor.

C) Cuando es inferior a la reactancia del motor.

Entre los métodos de arranque por tension reducida mas utilizados esta el:
A) Autotransformador de desembrague.

B) Arrancador mecanico.

C) Arrancador estrella-triangulo.

Las tensiones maximas que soportan los medidores eléctricos son de aproximadamente:
A) 60 voltios y 20 amperios.

B) 600 voltios y 200 amperios.

C) 6.000 voltios y 2.000 amperios.

¢, Como se denomina la parte de la instalacion de la red de distribucién que alimenta la caja o
cajas generales de proteccién o unidad funcional equivalente?:

A) Enlace de red.

B) Punto de insercion.

C) Acometida.

Un autdmata programable o Controlador Légico Programable (PLC):

A) Es un dispositivo electrénico capaz de gestionar los circuitos de automatismos industriales
de forma programable.

B) Es un dispositivo mecanico.

C) Es un dispositivo destinado Unica y exclusivamente a labores domeésticas.

¢ El tractor dedicado a la excavacion y dotado de hoja recta se denomina?:
A) Ripadora.

B) Retroexcavadora.

C) Bulldozer.

¢La funcién del ripper en un bulldozer es?:
A) Transportar el terreno.

B) Aflojar y remover el terreno.

C) Contrapesar la maquina.

¢, Segun su sistema de carga, las mototraillas pueden ser?:
A) Autocargables o empujadas por un tractor.

B) De un eje o de dos egjes.

C) De fondo abatible o deslizante.

En el motor de explosién debido a su relacion de compresion:
A) Las presiones medias de trabajo son altas.

B) Las presiones medias de trabajo son bajas.

C) Las presiones medias de trabajo son medianas.

La potencia en caballos de un motor representa:

A) El trabajo que es capaz de realizar en la unidad de tiempo.
B) El calor que es capaz de soportar en la unidad de tiempo.
C) Lafuerza que es capaz de soportar en la unidad de tiempo.
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73.

74.

75.

76.

77.

78.

79.

80.

El motor de arranque:

A) Consume la energia necesaria para mover los 6rganos del motor térmico en su fase de
trabajo.

B) Suministra la energia necesaria para mover los érganos del motor térmico en su fase inicial
de puesta en funcionamiento.

C) Suministra la energia a la bateria.

¢, Cual de las siguientes opciones se utiliza para definir a los motores hidraulicos?:
A) Motores centrifugos.

B) Motores a bajas presiones.

C) Motores de engranajes.

¢, Cudl de los siguientes elementos forma parte de un circuito hidraulico basico?:
A) Un recipiente con agua.

B) Una bomba de pistones.

C) Una vélvula de control.

Los acumuladores en los motores hidraulicos se pueden denominar como:
A) Aumentador de vibraciones.

B) Golpe de ariete.

C) Acumulador de energia.

El proceso de transformacion de energia en una bomba hidraulica se efectiia en dos etapas:
A) Aspiracién y expiracion.

B) Intrusién y repulsion.

C) Aspiracion y descarga.

Una de las razones para utilizar los circuitos hidraulicos es:
A) a) Que son muy duraderos y seguros.

B) b) Su bajo costo, aunque tengan multiples averias.

C) ¢) Ninguna de las dos anteriores.

Un tipo de bomba manual segln su tipo de accionamiento es:
A) Bomba neumatica.

B) Electrobomba.

C) Bomba de balancin.

¢,Cual de estos tipos no es un acumulador hidraulico?
A) Acumulador cargado por muelles.

B) Acumulador electrostatico.

C) Acumulador de piston.

PREGUNTAS DE RESERVA

1.

En la auscultacién de una presa, los péndulos directos permiten medir:
A) Giros.

B) Desplazamientos horizontales relativos.

C) Desplazamientos verticales absolutos.

Una planta de tratamiento de fangos activos se corresponde con un proceso de:
A) Biomasa fija.

B) Biomasa en suspension.

C) Secado térmico.
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3. Laestructura rigida que soporta el motor y el mecanismo se denomina:
A) Suspensor.
B) Ariete.
C) Bastidor.

4. Los motores de corriente alterna con rotor en jaula de ardilla se pueden poner en marcha
mediante:
A) Arranque indirecto o a impulsos.
B) Arranque diferido.
C) Arranque directo o tension reducida.

5. ¢Cudles son las ventajas de un revestimiento de una acequia con superficie de hormigon
antiguo mediante una lamina TPO o de PVC:
A) Impermeabilizacién de la acequia.
B) Impermeabilizacion de la acequia y disminucién de las pérdidas de carga.
C) Impermeabilizacion de la acequia, disminucion de las pérdidas de carga y correccion de los
defectos estructurales de la acequia (hundimientos, vuelco de cajeros, etc).
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